

**WELLINGTON NORTH
REPLACEMENT OF STRUCTURE 2023
AND CULVERT ON SIDEROAD 15
CONTRACT NO RFT-2024-006**

ADDENDUM NO. 1

Plan takers shall note the following:

Question 1)

Is the bond to be issued for the amount of 100% or 50% of the tender?

Response 1)

The performance bond shall be 100% of the contract price, and the labor and material bond shall be 50%.

Question 2)

For Items 1-4 & 2-4, Who will be responsible for the cost associated with aquatic life rescue? Also, in the event of flooding that requires additional removal of fish, who is responsible for the associated cost?

Response 2)

The aquatic life rescue, as per the specifications, shall be completed by the contract administrator with the help of the Contractor. The Contractor must give a minimum of 5 days notice to allow the Contract Administrator to schedule the rescue. In the event of a flood, the Contractor must again request an aquatic rescue from the Contract Administrator. If the Contract Administrator deems that the flooding occurred from the Contractor failing to put proper safeguards in place, the Contractor will be charged for the aquatic rescue.

Question 3)

Can we use an alternative precast cutoff walls and head walls for this project?

Response 3)

For tendering purposes the contractor shall provide a tender value for the work as outlined in the contract document. After awarding the contract, the contractor may approach the client and the design engineer with a proposed alternative. To be considered, the Contractor will have to satisfy the Contract Administrator the proposed alternative solution will be as effective as the specified solution. The proposed alternative design will be required to be designed and stamped by a professional engineer with a minimum of 5 years of related experience.

B. M. ROSS AND ASSOCIATES LIMITED
Engineers and Planners
62 North Street
Goderich, ON N7A 2T4
Phone: (519) 524-2641
www.bmross.net

April 17, 2024

(Bidders are reminded that they must acknowledge the correct number of addenda issued on page T-1 of the tender submission document.)